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Theoretische Informatik III
2. Übung

1. Aufgabe

SeiBi der i-te binomiale Baum. Zeigen Sie daßBi für jedesi > 0 die folgende Struktur
hat.

B 0

B1

B 2

B i-1

iB  =

Zeigen Sie außerdem, daß für jedesi ≥ 0 gilt:

a) Bi enthält genau2i Knoten.

b) Die Tiefe vonBi ist i.

c) In Tiefe i hatBi genau einen Knoten.

d) In Tiefe j befinden sich inBi genau
( i

j

)
Knoten.
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2. Aufgabe:

Führen Sie DeleteMin(h) auf dem folgenden Binomialen Heaph aus:

24 17 23

46 30 52
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38

41

7

min[h]

NIL

35

26

39

18

0123

3. Aufgabe

Führen Sie eine amortisierte Analyse für die Addition vonn Einsen (beginnend bei 0)
in der Ternärdarstellung durch. Wie lange kann eine einzelne Addition dauern?

4. Aufgabe

Wir betrachten eine Folgeσ = (σ1,σ2, · · · ,σn) von Operationen auf einem anfangs lee-
ren binomialen Heap. Dabei besteheσ aus

• n1-mal Insert,

• n2-malDeleteMinund

• n3-malMinimum

in einer beliebigen Reihenfolge. Beweisen Sie, daßσ einen Zeitaufwand vonO(n1 +
n2 · logn1 +n3) = O(nlogn) mit n = n1 +n2 +n3 besitzt.
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